
 

 

 

 موشور قائم قاعدته مرب  ع طول ضلعه  
 cm  6    وارتفاعهcm  10  . 

 . حسب حجمه حسب مساحته الكلية ، ثم اا  –1
نريد وضع أسطوانة دوران داخل هذا   – 2

الموشور لها نفس الارتفاع بحيث تلامس الأوجه 
 . من الداخل

 ما هو طول نصف قطر قاعدتها ؟  - 
كه الأسطوانة احسب حجم ا  – 3 لفراغ الذي تتر

    . الموشور  داخل 
              

 1,5cmسطوانة دوران نصف قطرها  أ 
   5cmو ارتفاعها  

 لهذه الاسطوانة .  ا ارسم تصميم .1
 احسب محيط قاعدة الاسطوانة .  .2
احسب المساحة الجانبية ,ثم الكلية لهذه  .3

 .    الاسطوانة
    

ين  ز ي الشكل لنقل البتز
شاحنة ذات خزان أسطوانز

    10mإلى محطة وقود  طول الخزان  
   60cmو طول نصف قطر قاعدته 

   . المساحة الكلية للخزان    S( احسب 1
   .  V( احسب حجمه 2
   7536L سعته( إذا كان خزان المحطة 3

ي خزان   ةباللتر كميما هي    -
ين المتبقية فز ز  البتز

 لشاحنة ؟ ا  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 :كر أنذت

 

 المساحة الجانبية للموشور القائم ❖

A A:  و أسطوانة الدوران  P h=    

 الارتفاع.  h  محيط القاعدة و P  : حيث
للموشور القائم و أسطوانة الحجم  ❖

V V :  انالدور B h=  

 الارتفاع.  h مساحة القاعدة و  B  حيث 

❖ r 2 قرص نصف قطره r  .محيطه 

2r و  .مساحته

 

 6cmارسم تصميما ً لموشور قائم ارتفاعه   .1
 ، 2.5cm  أضلاعهقاعدته مثلث أطوال  و 

 3cm        ،2cm    
. ارسم تصميما ً لأسطوانة دوران ارتفاعها  2  

7cm          15.2ومحيط كل قاعدة منهاcm  . 
 

لكل من    حجم ال المساحة الجانبية و  احسب
 و اسطوانة الدوران.  الموشور القائم

 

 
 

 

إناء على شكل موشور قائم قاعدته مستطيل 
 .  7cmوعرضه    xطوله

 إذا علمت أن حجم الموشور xحسب ا -1
 . cm 9 وارتفاعه 3630cm هو 

   ملىئ هذا الإناء الى -2
1

3
 . من عمقه ماء 

ي الإناء  ما  -
 ؟ هو حجم الماء الموجود فز

 5 cm 3 cm 

7 cm 

7 cm 

2   cm 

 

9 cm 

4 cm 

 : الطالب

 

 متوسط 2


